



HEVES VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

KÖZLEMÉNY

A Heves Vármegyei Kormányhivatal
Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály
Környezetvédelmi Osztályán (a továbbiakban: Környezetvédelmi Hatóság) indult,
a *környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról* szóló
314/2005. (XII. 25.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Khvr.) hatálya alá tartozó
előzetes vizsgálati eljárásról

Ügy száma: HE/KVO/01970/2023.

Kérelmező: BioAqua Pro Kft. (4032 Debrecen, Soó Rezső u. 21.)

Ügy tárgya: „Komplex élőhelyfejlesztési program a Dél-Hevesi Tájegység területén: élőhely-rehabilitáció (fa- és gyeptelepítések), vizes élőhely-rekonstrukció, invazív fajok visszaszorítása (projekt előkészítés)” című, KEHOP-4.1.0-15-2021-00102 azonosító számú pályázathoz szükséges előzetes vizsgálati eljárás

Közvetlen hatásterület vélelmezett határa (érintett települések): Hevesvezekény, Pély és Tarnaszentmiklós települések külterülete

A tevékenységgel érintett ingatlanok:

Hevesvezekény külterület 027, 026/29b hrsz.;

Pély külterület 0307, 0257/3, 0277/4, 0277/7a, 0276/8, 0265/1, 0266/2, 0265/3a, 0266/1, 0257/2, 0262/7 hrsz.

Tarnaszentmiklós külterület 017, 019/14a hrsz.

A tervezett tevékenység adatai:

A Bükki Nemzeti Park Igazgatóság Dél-Hevesi Tájegységének területén 2000-2013 között több ütemben, jelentős volumenű élőhely rehabilitációs beruházást valósított meg. Ennek keretében többek között a sérülékeny és a tájból szinte eltűnt vagy erősen lecsökkent arányban fellelhető élőhelytípusok visszaállítása valósult meg. Elsősorban a degradáció jeleit mutató vizes élőhelyek vízellátásának biztosításával, a kívánatos csapadékvíz visszatartásával érték el a pályázatok a természeteshez közelítő vízjárás helyreállítását. A szárnyékerdők telepítésével többek között a fán fészkelő védett madárfajok számára történt élőhely-helyreállítás. A beavatkozás több területet érintett a Dél-Hevesi Tájegységben, beleértve a Tarnaszentmiklós-Pély térséget is.

A projekt későbbi megvalósítása során a vizesélőhely-fejlesztés alprojekt célja a korábbi, alapvetően vízvisszatartásra épülő élőhely-rekonstrukciók továbbfejlesztése a Rakottyás mocsár, a Ludasi-csatorna, a Bútelki csatorna területén. A vízkormányzás újra tervezésével hatékonyabbá válik a vízgazdálkodási rendszer.

A projektben, komplexitása lévén, jelentős a gyepek természetvédelmi célú fejlesztése alprojekt. A gyepek természetvédelmi célú fejlesztése területi kiterjedésük növelését, az inváziós, tájidegen

növények okozta élőhelyi problémák kezelését célozza.

A pályázatban érintett vizes élőhelyeken és gyepterületeken túl a fás élőhelyek fejlesztése is cél. Ezen területek részben üzemtervezett erdőterületek, másrészt erdő művelési ágú területek a Dél-Hevesi Tájegység területén. A projektben érintett erdők alapvetően őshonos állományok, országos jelentőségű védett természeti területek, valamint Natura 2000 területek (SPA, SCI).

A projekt megvalósításával a fokozottan védett fajok, valamint veszélyeztetett élőhelyek természetvédelmi helyzete javul.

Rakottás mocsár vízellátásának biztosítása

Két műtárgy létesítését tervezik a Hevesvezekény 027 hrsz. csatornán. A jelenlegi mederben lévő áttöltött földútban egy átereszzel kombinált vízvisszatartó műtárgy, illetve ettől délebbre ~85 méterre a közeli árok torkolati szakasza alatt egy vízvisszatartó műtárgy létesül a csatornában.

Ludasi-csatornán vízvisszatartó műtárgy létesítése

A csatornán korábban létesült torkolati műtárgy jelenleg nagyon rossz állapotban van. Annak érdekében, hogy a közeli fertőkben vízállás alakulhasson ki, a Ludas-csatorna torkolati műtárgya elbontásra kerül, a jelenlegi műtárgytól északi irányban, mintegy 20 m-re új műtárgy épül. Az építés során egy, a fel- és az alvízi oldalon is elzárható műtárgy épül. A Ludas csatorna irányából természetvédelmi célú vízvisszatartás megvalósítása betétpallós elzárással történik majd, míg az alvízi oldalon létesülő vasbeton aknában elsődlegesen zsilip biztosítja az elzárhatóságot, míg ideiglenes elzárásként betétpallózásra lesz lehetőség a kialakításra kerülő horonypárokban. A töltés alatti vízátervezésre NA100 cm vasbeton átereszzel létesül.

Búteleki-csatorna

A csatorna jobb partján az átereszek nem működnek megfelelően, vagy egyáltalán nem, vagy csak részlegesen tartják vissza a legelők mélyvonulatain összegyűlő és maradó vizeket. Ezt kell helyreállítani úgy, hogy a közeli legelők vízhiánytartása javuljon, valamint egy rövid szakaszon a megcsúszott meder helyreállítása is cél.

Az eljárás megindításának napja: 2023. július 13.

Az eljárás lefolytatásának ügyintézési határideje: a *környezet védelmének általános szabályairól* szóló 1995. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Kvt.) 67. § (2) bekezdése alapján 45 nap.

Az *általános közigazgatási rendtartásról* szóló 2016. évi CL. tv. (a továbbiakban: Ákr.) 50. § (5) bekezdése szerint:

„(5) Az ügyintézési határidőbe nem számít be
 a) az eljárás felfüggesztésének, szünetelésének.
 b) az ügyfél mulasztásának vagy késedelmének időtartama.”

Ügyintéző neve: Tamás Gyula

Az eljárás megindításának ténye:

Kérelmező 2023. július 13-án a Környezetvédelmi Hatósághoz tárgyi ügyben elektronikus úton benyújtott kérelemben előzetes vizsgálati eljárást kezdeményezett.

A tervezett öntözőtelep a Khvr. 3. számú mellékletének 3.c) [Mezőgazdasági és egyéb nem belterületi (a TEÁOR szerint nem e kategóriába tartozó) vízrendezés védett természeti területen, Natura 2000

területen, barlang védőövezetén méretmegkötés nélkül] pontja alapján a környezetvédelmi hatóság előzetes vizsgálatban hozott döntésétől függően környezeti hatásvizsgálatra kötelezett.

A fentiek alapján 2023. július 13. napján előzetes vizsgálati eljárás indult a Környezetvédelmi Hatóság előtt.

Az eljárás során történő tájékoztatás, lehetőségek az észrevételek megtételére:

A Környezetvédelmi Hatóság a Khvr. 3. § (3)-(4) bekezdései szerint tájékoztatja a nyilvánosságot az eljárás megindulásáról. A közleményt közzéteszi az ügyfélforgalom előtt nyitva álló hivatalos helyiségében lévő hirdetőtáblán, valamint honlapján, továbbá közhírré tétel céljából megküldi a közlemény közzétételével egyidejűleg a tevékenység telepítési helye szerinti település jegyzőjének a közleményt, a kérelem és mellékleteinek elektronikus példányát. A jegyző gondoskodik a közlemény haladéktalanul, de legkésőbb **5 napon belül** történő közterületen és a helyben szokásos módon történő közhírré tételéről.

A kérelem és a dokumentáció megtekinthetők a Környezetvédelmi Hatóságnál és az érintett önkormányzatok jegyzőjénél, valamint elektronikus formátumban a Környezetvédelmi Hatóság honlapján a <https://kormanyhivatalok.hu/kormanyhivatalok/heves/megye/szervezet/kornyezetvedelmi-termeszetvedelmi-es-hulladekgazdalkodasi> internetes oldalon az *Egyéb információk* fül alatt **HE/KVO/01970/2023.** számon, a keltezés napját követő 30 napig.

A dokumentációval kapcsolatban írásbeli észrevételeket a Környezetvédelmi Hatósághoz vagy az illetékes települési önkormányzat jegyzőjéhez lehet benyújtani a közzététel időtartama alatt.

A Környezetvédelmi Hatóság az előzetes vizsgálati eljárást lezáró határozatában az alábbi döntéseket hozhatja:

1. Megállapítja, hogy a tervezett tevékenység megvalósításából származhatnak-e jelentős környezeti hatások.
 - Jelentős környezeti hatások feltételezése esetén dönt a környezeti hatásvizsgálat szükségességéről és a környezeti hatástanulmány tartalmi követelményeiről, illetve ha a tevékenység a Khvr. 2. számú mellékletének hatálya alá tartozik, akkor az egységes környezethasználati engedély tartalmi követelményeiről.
 - Ha nem feltételezhető jelentős környezeti hatás, tájékoztatást ad arról, hogy a tevékenység mely egyéb engedélyek birtokában kezdhető meg, illetve ha a tevékenység a Khvr. 2. számú mellékletének hatálya alá tartozik, akkor az egységes környezethasználati engedély tartalmi követelményeiről.
2. Ha az előzetes vizsgálati dokumentáció változatokat tartalmazott, megjelöli azon változato(ka)t, melyek létesítését megfelelő körülmények között lehetségesnek tartja;
3. Amennyiben az előzetes vizsgálat során a tevékenység engedélyezését kizáró ok merült fel,
 - ennek tényét rögzíti és megállapítja, hogy az adott tevékenység kérelem szerinti megvalósítására engedély nem adható,
 - ha a tervezett tevékenység a településrendezési eszközökkel nincs összhangban, azonban az összhang legkésőbb a tervezett tevékenységhez szükséges létesítési, építési engedély iránti kérelem benyújtásáig megteremthető, ezt a lehetőséget rögzíti, és előírja, hogy a kizáró okot a létesítési, építési engedély kiadására jogosult hatóság döntéséig meg kell szüntetni;
4. Ha valamely Natura 2000 területre jelentős környezeti hatás várható, a környezeti hatástanulmány tartalmi követelményeit az európai közösségi jelentőségű természetvédelmi

rendeltetésű területekről szóló jogszabályban a hatásbecslési dokumentáció tartalmát meghatározó előírások figyelembevételével írja elő.

A közlemény közzétételének időpontja: 2023. július 17.

A kiadmányozási jog a fővárosi és vármegyei kormányhivatalok szervezeti és működési szabályzatáról szóló MvM utasítás Mellékletének, valamint a kormányhivatal kiadmányozási és helyettesítési rendjéről szóló utasítás rendelkezésein alapul.

Kelt Egerben az elektronikus tanúsítvány szerint.

Ignácz Balázs, a Heves Vármegyei Kormányhivatalt vezető főispán nevében és megbízásából:

Kelemen Zoltán
főosztályvezető